
Dr. liorošcc o osf variM 
narodnih samouprav 

Demokracija (ljudovlada) in samoupra
va sta dva pojma, ki sta tesno združena 
drug z drugim. Ni ljudovlade brez učin
kovite samouprave, ni pa tudi resnične 
samouprave brez demokratičnega vlad
stva. Vlada dr. Stojadinoviča ima v svo
jem programu postopno udejstvitev de
mokratične ideje v ureditvi in upravi na
še države. Da ta osnovna točka njenega 
programa ni obsojena na to, da ostane 
samo na papirju kot prazna obljuba, mar
več da bo kmalu postala »meso in kri«, 
to je, da bo dobila življenjsko obliko, do
kazuje namen in sklep naše vlade, da za
čne z ostvarjanjem narodnih samouprav. 
V to svrho si je oskrbela ter tudi dobila v 
finančnem zakonu potrebno zakonsko po
oblastilo, s katerim se ministrski svet po
oblašča, da zaradi uvedbe narodnih samo
uprav, zaradi dekoncentracije (prenosa iz 
ministrstev na banovine) in decentraliza
cije državne uprave ter zaradi njene spro
stitve in izenačenja, lahko z uredbami, 
ki imajo zakonodajno moč, postopoma 
prenese del poslov in pristojnost državne 
uprave na bane. 

Uvajanje v življenje širokih samouprav 
se bo — tako je rekel minister dr. Koro
šec 24. marca v senatu — izvršilo pri nas 
iz razumljivih razlogov postopoma v od
delkih in presledkih, če upoštevamo, da 
je naša mlada država sestavljena iz po
krajin, v katerih dosedaj ni bilo nobenih 
samoupravnih ustanov. Že samo to zadnje 
dejstvo nam nalaga, da se razvoj samo
uprav vrši po naprej premišljenem pro
gramu, kar izključuje istočasno tudi mož
nost, da bi se tako važno vprašanje rešilo 
naenkrat. V samoupravnem življenju je 
najvažnejše vprašanje vprašanje delokro
ga in financ. Z zakonom o nazivu in raz
delitvi kraljevine na upravna področja in 
z zakonom o banskih upravah, kakor tudi 
z dotičnimi dopolnili in spremembami, po
sebno v finančnih zakonih, je predvideno 
prilično število samoupravnih pristojno
sti ter so te odredbe dale zadovoljive re
zultate. Zato bi bilo potrebno in dobro, v 
pogledu banovinske pristojnosti nadalje
vati ta sistem prenesenih poslov; isto ve
lja tudi glede državne upravne dekoncen
tracije. Ker ta preureditev služi državni 
konsolidaciji, jo je potrebno izvršiti v po
spešenem zakonodajnem postopku s po
delitvijo pooblastil kraljevski vladi. Sa
mouprava in demokracija sta nedeljiva za
veznika, nedeljivi sestri; zato je jasno, 
da gre smer naše vlade k demokraciji. 


